

KLASA: 011-02/17-04/08
URBROJ: 376-10-17-2
Zagreb, 19. lipnja 2017.

VIPnet d.o.o.
Vrtni put 1
10000 Zagreb

Predmet: Standardna ponuda o načinu i uvjetima pristupa i zajedničkog korištenja elektroničke komunikacijske infrastrukture i povezane opreme (kabelske kanalizacije) Hrvatskog Telekomu
–stručno mišljenje, daje se

Poštovani,

Hrvatska regulatorna agencija za mrežne djelatnosti (dalje: HAKOM) zaprimila je 5. lipnja 2017. dopis Naslova u kojem se traži stručno mišljenje i objašnjenje jesu li odredbe Standardne ponude o načinu i uvjetima pristupa i zajedničkog korištenja elektroničke komunikacijske infrastrukture i povezane opreme (kabelske kanalizacije) Hrvatskog Telekomu (dalje u tekstu: Standardna ponuda) primjenjive na postupak legalizacije (ozakonjenja, sređivanja postojećeg stanja) „starih“ kabela operatora korisnika postavljenih prije njenog stupanja na snagu.

Imajući u vidu regulatorna načela i ciljeve određene člankom 5. Zakona o elektroničkim komunikacijama (NN br. 73/08, 90/11, 133/12, 80/13 i 71/14; dalje: ZEK), a u vezi poticanja zajedničkog korištenja elektroničke komunikacijske infrastrukture i druge povezane opreme, HAKOM je bio dužan reagirati na način da, u okviru svojih nadležnosti, uredi postojeće stanje kako bi se takvom regulacijom stvorili uvjeti za ravnopravno, nediskriminirajuće i transparentno korištenje elektroničke komunikacijske infrastrukture i povezane opreme za sve sudionike tržišta elektroničkih komunikacija. U tom je smislu potrebno naglasiti kako je postojeće stanje u ovom dijelu tržišta stvaralo mogućnost diskriminatornog ponašanja infrastrukturnog operatora trgovačkog društva Hrvatski Telekom d.d. (dalje: HT) u pogledu pristupa, održavanja, otklanjanja smetnji i drugih elemenata zajedničkog korištenja kabelske kanalizacije, dok se s druge strane otvarala mogućnost nezakonitog korištenja kabelske kanalizacije od strane operatora korisnika. Navedena situacija ugrožavala je sigurnost elektroničko komunikacijskog prometa i predstavljala je prepreku tržišnom natjecanju.

Prema navedenom, HAKOM je odlukom od 22. prosinca 2010. KLASA:344-01/10-01/630, Ur.broj:76-04-10-06 (dalje: Odluka) naložio HT-u izradu i objavu Standardne ponude o načinu i uvjetima pristupa i zajedničkog korištenja elektroničke komunikacijske infrastrukture i povezane opreme (kabelske kanalizacije) kako bi se uredili uvjeti i načini pristupa i zajedničkog korištenja kabelske kanalizacije. Dakle, Standardnom ponudom su propisani uvjeti pristupa i zajedničkog korištenja kabelske kanalizacije *pro futuro*, od njenog stupanja na snagu pa na ugovaranje budućih trasa između operatora korisnika i HT-a.

Neovlašteno i nekontrolirano uvlačenje kabela od strane operatora korisnika u kabelsku kanalizaciju HT-a nisu bili predmet Odluke, a podredno time i Standardne ponude. Sređivanje neovlaštenog i nekontroliranog postupanja operatora korisnika uređeno je člankom 16. Pravilnika o načinu i uvjetima pristupa i zajedničkog korištenja elektroničke komunikacijske infrastrukture i druge povezane opreme (NN br. 36/16), na način da se sređuje postojeće stanje kabela uvučenih bez prethodnog zaključenja ugovora o pristupu i zajedničkom korištenja kabela kabelske kanalizacije „tzv. ozakonjenje“.

Prema navedenom, točka 5.6.5. Standardne ponude i njome predviđena kazna radi kašnjenja operatora korisnika u dostavi izvedbeno tehničke dokumentacije nije i ne primjenjuje se na postupak sređivanja postojećeg stanja kabela uvučenih bez prethodnog zaključenja ugovora o pristupu i zajedničkom korištenja kabela kabelske kanalizacije „tzv. ozakonjenje“. Nadalje, točka 31. Standardne ponude uvedena je kako bi se sudionike prisililo na poštivanje zadanih rokova u primopredaji radova, sve kako bi se izbjegli daljnji troškovi koji mogu proizaći iz kašnjenja.

S poštovanjem,

RAVNATELJ

mr. sc. Mario Weber

Dostaviti:

1. Naslovu poštom s povratnicom
2. U spis